Une petite dose de futur dans le présent, mais pas trop !
Avec tout ce que l’on a à penser, à faire, à préparer pour le lendemain, la semaine ou le week-end, on n’a pas le temps de se poser. On a l’impression de courir en avant, de devoir laisser certaines choses que l’on aurait aimé faire aujourd’hui, pour finalement arriver en retard ! Si on s’arrête un instant pour regarder ce fonctionnement on peut se dire que c’est un peu fou de courir pour demain, tout en ratant les opportunités d’aujourd’hui !

Evidemment nous avons à organiser un certain nombre de choses, et anticiper est bien utile. Quand par exemple je réserve un billet de train à l’avance j’accomplis une action dans le présent pour réaliser un objectif futur. Reconnaissons que nous sommes souvent préoccupés par l’avenir.

Notre besoin de connaitre, prévoir, contrôler procure un sentiment de maîtrise qui rassure, mais nous extrait parfois trop du présent et peut nous causer du tort. Nous nous perdons de suppositions en conjectures,  nous élaborons des hypothèses autour de constructions mentales, et surtout nous projetons des intentions que les autres n’ont pas. 

Ce que nous faisons facilement, c’est nous laisser embarquer dans un scénario catastrophe. Nous sommes très doués pour imaginer le pire d’une situation et toutes les conséquences négatives. Et en plus nous y croyons ! Combien de fois nous faisons-nous  peur avec nos projections ? Je vous propose une certaine définition de la peur : « la peur est la distance entre maintenant et tout à l’heure. » Notez qu’une peur provoquée par les pensées, concerne toujours le futur. Alors posez-vous la question « y a-t-il un danger immédiat ? »
Ca ne veut pas dire qu’il ne faille pas se projeter dans l’avenir. En tant que Coach, je vous aide d’ailleurs à préciser un objectif et à mobiliser vos ressources pour l’atteindre. Le coaching est tourné vers l’avenir, puisqu’il s’intéresse à vos buts, et se focalise sur le présent en définissant l’action que vous pouvez  entamer tout de suite. C’est important de savoir où vous voulez aller pour cheminer avec pertinence, satisfaction et de la manière la plus respectueuse pour vous.
Le problème est quand nous nous perdons dans des rêveries sans mettre en œuvre ce qu’il faut d’énergie pour les concrétiser. On s’imagine une vie conforme à nos désirs, sans y croire vraiment, juste pour s’évader de notre réalité. On s’invente d’éventuels futurs possibles et alternatifs. C’est comme si on ouvrait une petite fenêtre de liberté, ce qui nous fait du bien, dans notre condition présente subie. Nous nous autorisons cette rêverie comme soupape, mais nous restons persuadés que rien ne peut bouger dans notre situation. Posons-nous la question si nous voulons vraiment changer quelque chose ? 
Notre façon de travailler nous amène aussi souvent en dehors du présent. Nous devons prévoir, nous projeter. D’ailleurs le maître mot dans tous les domaines est « projet ». Tout le monde doit élaborer un projet, projet d’entreprise, d’équipe, même les demandeurs d’emploi sont priés d’en avoir un. On parle aussi de projet de vie, comme si vivre ne suffisait plus !

Avez-vous remarqué que de nombreuses personnes annoncent qu’elles n’aiment pas les surprises. Elles sont crispées dès qu’elles ne savent pas ce qui les attend précisément l’instant d’après. Elles ne supportent pas qu’un évènement imprévisible les sorte justement de leurs prévisions. 

Accueillir en ouverture ce qui advient n’est pas une évidence et pourtant c’est cette attitude qui nous permet de saisir les opportunités de l’instant.
La vie est mouvement, changement. Notre monde bouge et évolue avec rapidité, en évolution constante, en changement perpétuel. 
Alors quel défi pour chacun de nous, de trouver son ancrage dans l’incertitude, sa stabilité intérieure dans l’instabilité extérieure ! 
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