On pourrait se demander qui a créé l’amour, mais je ne m’aventurerai pas sur ce terrain spirituel. Je vous pose la question différemment et au présent : qui produit l’amour à l’instant ? Vous êtes-vous déjà questionné sur ce sujet ? et quelle serait votre réponse ?
Je vous propose une expérience. Prenez 5 minutes de pause au calme, en veillant à ne pas être dérangé, pas même par le téléphone. Allongé ou assis, vous vous relaxez, laissez votre corps se détendre, lâchez vos pensées. Laissez vos soucis dans la pièce à côté, vous les reprendrez dans un moment si vous le voulez ! Vous êtes juste conscient d’être là où vous êtes à cet instant. Portez votre attention à votre respiration qui s’apaise de plus en plus. Laissez venir à votre esprit une image qui vous attendrit : la petite main, les petons d’un nouveau-né ou les joues potelées d’un petit enfant, les jeux tout fous d’un chaton ou le regard de votre chien, une expression de joie pétillante ou le visage d’une personne aimée… Evoquez une scène agréable, quelque chose ou quelqu’un qui fait monter en vous un sourire de tendresse. Immergez vous dans cette vision, laissez la s’animer, sentez les parfums, entendez les sons qui s’y rapportent, observez les couleurs, la luminosité. Vous sentez monter en vous un sourire de tendresse. Vous sentez ce sourire dans vos yeux, sur vos lèvres, vous sentez comme il détend et illumine votre visage. Vous sentez peut-être une douce chaleur envahir votre poitrine. Vous éprouvez un sentiment de plénitude, d’expansion. Vous éprouvez un sentiment de tendresse pour vous et qui s’écoule naturellement vers autrui.
N’est-ce pas cela l’amour ? qui l’a produit ? vous êtes allé chercher en vous ce sentiment qui déborde maintenant. Ainsi nous pouvons cultiver le sentiment d’amour en nous et le diffuser, simplement. L’amour vient de l’intérieur pas de l’extérieur, il est contagieux et nous revient tel un boomerang. 

Mais nous avons tendance à l’attendre des autres. Nous sommes tout le temps en quête d’amour extérieur. Nous avons appris que notre valeur dépend de la façon dont les autres nous considèrent et cette croyance est hélas tenace.
Ce que nous voulons le plus que tout autre chose, c’est d’être apprécié et aimé tel que nous sommes. En prenant la responsabilité de nous offrir cette acceptation et cette reconnaissance,  nous pouvons aussi la recevoir. Etre aimé par quelqu’un devient un cadeau, non pas notre seule raison de vivre. 

Nous pouvons recevoir un amour authentique et réciproquement aimer vraiment l’autre tel qu’il est, quand nous reconnaissons, apprécions et respectons sans condition l’être splendide que nous sommes. Nous avons en nous un noyau pur infiniment aimant et fort, pur et permanent qui ne change pas, qui n’est pas affecté par le bavardage incessant de notre pensée, ni par l’état de notre corps. Ce noyau constitue notre Moi Essentiel, ce que nous sommes vraiment. 
Vous avez une valeur infinie simplement parce que vous existez. Vous avez une valeur infinie simplement parce que vous êtes unique, vous avez une valeur infinie simplement parce que vous avez quelque chose d’unique à apporter à la construction du monde de demain. Alors partez à la découverte de la personne absolument superbe que vous êtes ! « Je suis digne d’aimer et d’être aimé. »
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